



3 марта в Оренбургской Соборной мечети председатель Регионального духовного управления мусульман региона, муфтий Абдель-Барый Хайруллин принял главного федерального инспектора по Оренбургской области Сергея Гаврилина

Ключевой темой разговора стала подготовка кадров священнослужителей традиционного Ислама, в том числе реализация трехуровневой системы исламского образования. Абдель-Барый Хайруллин отметил, что в Оренбуржье проживает более трехсот тысяч мусульман. Основная цель медресе – подготовить имамов, которые будут проповедовать добро и духовно-нравственные ценности. В прошлом году дипломы по специальности "служитель религиозного культа исламского вероисповедания" получили 36 человек – 20 мужчин и 16 женщин.

Сергей Гаврилин подчеркнул, что данный вопрос находится на контроле полномочного представителя Президента России в Приволжском федеральном округе Михаила Бабича. Исходя из новой системы образования, имамы должны проходить подготовку не за рубежом, а в России. Трехуровневая система включает в себя медресе, исламские вузы для получения высшего образования и центры повышения квалификации, предполагающие непрерывное образование. На базе Российского исламского университета в Уфе и Российского исламского института в Казани организованы курсы повышения квалификации мусульманских священнослужителей.

Во время посещения мечети состоялся заинтересованный обмен мнениями об этноконфессиональной ситуации в области и ее влиянии на развитие межнациональных и межконфессиональных отношений. Обсуждены вопросы воспитания молодежи, эффективность работы по противодействию идеологии ваххабизма и экстремизма, в том числе с использованием Интернет-технологий.